
A mai szám ára 600 korona.

t.7FRKESZTÓSÉG ÉS KIADÓ HÍV ATAL
Kacosvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő- 
J; és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
átszámítása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP
Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN föídm. miniszter 

Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hónapra 6000 korona, negyedévre 18.000 korona. 
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 
400 Korona, 6 oldalas 600 korona. Megjelenik napon­

ként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924. IV. évfolyam, 78 (790 ) szám. Csütörtök, április 3.

„Ä földbirtok nem fizet kevesebbet,
mint békében41

A felhelalmazési Javaslat bizottsági vitája — A íakbérkérdés ter­
vezete aligha vértezik meg

A földadó
összegének megállapítását az ellen- 
zéki képviselők többsége helytelen­
nek tartja. Azt mondták, hegy igaz 
ugyan, hogy a főidet majdnem tel­
jesen ugyanakkora értékű összeggel 
terhelték meg, mint amennyit a 
földadó békében kitett, ez azonban 
szerintük kevés, mert a föld telje­
sen tehermentes, a háború és a for­
radalmak alatt minden terhet letör­
lesztettek a gazdák, tehát most 
mégegyszer olyan nagy összegű 
adóval kellene sújtani a földet, 
mint békében. Amint említettük, 
ezt az ellenzéki képviselők mond­
ják, de közöttük is különösen a 
szociáldemokraták keltek ki a föld­
adó — szerintük — kis összegben 
való megállapítása ellen.

A továbbiakban par szóban meg­
felelünk erre a kifakadásra, előbb 
azonban leszögezzük azt a tényt, 
hogy a szocialisták ismételten be­
bizonyították azt az állításunkat, 
hogy ők egyáltalán nem hívei a 
gazdatársadalomnak. Elismerjük azt, 
hogy az ipari munkásság érdekei­
nek megvédéséért komolyan cselek­
szik, de viszont igaz az, hogy a 
gazdatársadalmat, a falu lakosságát 
ellenségként kezelik. Amikor ke­
nyértörésre kerül a sor, mindig a 
falu lakossága ellen foglalnak állást. 
Hiába próbálják sokszor szóval en­
nek az ellenkezőjét bizonyítani, ők 
a faluban ellenségüket látják. Vá­
lasztáskor persze jó volna a falusi 
ember szavazata, de egyebekben 
azok háttérbe szorítása a szándékuk.

Ami pedig azt az állítást illeti, 
hogy a földadó összege kevés, egy­
szerűen nem igaz. Emlékezzünk 
csak arra az időre, amikor a fa­
lusi ember házába szabad bejárása 
volt mindenkinek, rekviráltak, maxi­
máltak, nem törődtek azzal, hogy 
a falusi gazda hogyan jön ki szá­
mításával, elvitték a termését, ga­
bonáját. Ha mást nem számítanánk, 
csak ezt magát, ezt a sok évig 
tartó zaklatást, maximálást, rekvi- 
rálást, akkor is jogos volna az, 
hogy a gazdatársadalom kedvez­
ményben részesüljön. De a föld­
adónak a megállapított összegben 
való fixirozása sem kedvezmény. 
Talán annak .lehetne nevezni, ha 
csak ez az adó nehezedne a falu 
lakosságának a vállára. De hol van 
még az a húsz-harmincféle kisebb- 
nagyobb adó, teher, ami a föld­
adón kívül nyomja a gazdatársa­
dalom vállát 1 A szocialisták talán 
még nem is ismerik azt a hatalmas 
mennyiségű sokféle adót, ami a 
földadó mellett van s amit szintén 
ki kell fizetni. Ellenkezőleg, a falu 
eléggé meg van adóztatva s csak 
hagyják a falut, ne próbálják a fa- 
iut a maguk részére édesgetni, úgy 
8e® sikerül

Budapest, ápr. 2. A nemzetgyűlés 
együttes bizottságai Ráday Gedeon 
gróf elnökletével tegnap délután 
folytatták a felhatalmazási törvény- 
javaslat vitáját. Az ülésen a kor­
mány tagjai közül jelen volt Bethlen 
miniszterelnök, Korányi Frigyes báró 
pénzügyminiszter és V»ss József 
népjóléti miniszter. A javaslathoz 
elsőneár. Várnav Diniéi szóit, Temes- 
váry Imre előadó megn> ugtatta a szó­
nokot. hogy a J50 millió arany 
koronát teljes összegben kapja meg 
a magyar állam.

Erdélyi Aladár, Sándor Pál és 
Peyer Károly felszólalása után a 
miniszterelnök válaszolt:

— Nem áll az, mintha a földbirtok 
kevesebbet fizetne, mint békében. A 
földadónak 20 százalékáról 25 szá­
zalékára való felemelésével a mező- 
gazdaság eleget tesz kötelességé­
nek. Hogy az ipar vagy a keres­
kedelem van-e jobban megterhelve, 
abban a tekintetben a számok be­
szélnek. A kivitelre vonatkozólag 
kijelenti, hogy az rxportszab&dsig 
helyreálltával e tekintetben javulás 
következik be. Ez pedig rövid időn

(Saját tudósítónktól.) A napok­
ban foglalkoztunk a mezőgazdasági 
munkások lehetetlen fizetési körül­
ményeivel. Megígértük, hogy eljá­
runk ebben a súlyos kérdésben és 
eljárásunk eredményét a követke­
zőkben ismertetjük :

A földmivelésügyi miniszter a 
mezőgazdasági munkák zavartalan 
elvégzése, valamint a hivatásos me­
zőgazdasági munkások lehetőleg 
teljes számban való elhelyezkedése 
és a munkanélküliség csökkentése
tárgyában kiadott 15.000/1923-VI/1. 
számú rendeletének biztosításáról 
rendelkezik.

A fenti rendelet 3. szakasza nem 
enged helyet az aratási és cséplési 
munkák rovására a lekötött egyéb 
munkálatok bére aránytalan meg­
állapításának, sem ellenszolgáltatás 
nélküli mariba követelésinek. Ennek 
folytán a szerződésekben kikötött 
ingyenmuakát az aratásra szerződött
munkások nem kötelesek elvégezni 
és a szerződésnek ez a kikötése

— A mezőgazdaságnak hátrányára, 
ellenben az iparnak előnyére szol­
gál az önálló vámterület, mert az 
ipar Magyarország területén meg­
szabadult az osztrák és cseh ipar 
konkurenciájától A kormány tudja 
hogy az életképes iparágakat meg­
felelő vámvédelemben keli része­
síteni.

— A lakbértöbbletről szólva meg­
említem, hogy a legtöbb társadalmi 
réteg meg fogja találni a módját 
annak, hogy a lakbériobbletet át­
hárítsa. A Lakásbérek 1926-ra elérik 
a békebeli lakbérek 50 százalékát, 
ezután azonban a lakbér tovább 
emelkedni nem fog. Ezzel bizonyos 
lakásfelszabadulás is be fog, követ- 
kezni, mert nagyobb lakásból men­
nek a kislakásokba és sokan fog­
nak elköltözni Budapestről a nagy 
lakbérek miatt, akiknek nem föltét­
lenül szükséges a fővárosban való 
tartózkodás. A szanálási programúi­
ból a Lakbérkérdés nem vehető ki, 
mert a házadó olyan adónem, amely 
fokozatosan 0 7 millióról 20 millióra 
fog emelkedni. Erről a 20 millióról 
pedig az állam nem egy könnyen 
mondhatna le.

megsemmisültnek tekintendő. Az 
sránytaLnul alacsony berek az el­
járásra hivatott hatóságok által ál­
lapíttatnak meg panasz esetén füg­
getlenül attól, hogy a szerződésben 
milyen munkabér állapíttatott meg.

Felhívjuk tehát az összes mező- 
gazdasági munkásokat, akiknek az 
aratási vagy a cséplési szerződés­
ben a munkaadó ingyen munkát 
vagy az egyéb munkálatok elvég­
zése ellenében lehetetlenül olcsó 
bért kötött ki, az ingyen munkát ki­
kötő pontnak a fenti rendelet értel­
mében való megszűnésére, valamint 
arra, hogy az olcsó munkabér ható­
sági megváltoztatására, a viszonyok­
nak megfelelő módon való feleme­
lése érdekében forduljanak panasz- 
szál az 1920. évi XIII. törvénycikk 
alapján a mezőgazdasági bizottsá­
gokhoz. A községi vezetőségek az 
ideforduláskor az útbaigazítást meg­
adják.

A panasznak pedig meg lc&z az 
eredménye. Lehetetlen állapot, hegy

ma embertelen és nevetséges fize­
tést adjanak a tisztességes mun­
káért 1 Le kell szoktatni erről a 
munkaadókat. Lejegyezzük még- 
egyszrr : van olyan gazdaság, ahol 
az aratási munkák mellett a jövő 
őszre a szüretelési murváért 2000
korona napszámot kötöttek ki.

Ä Ház mai ülése
Ä középiskolai törvényjavaslatot 

tárgyalják

Budapest, ápr. 2. A nemzetgyű­
lés mai ülését 11 órakor nyitotta 
meg Szcitovszky Béla elnök. Az in­
dítvány és interpellációs könyv 
feloívnsása után a középiskolákról 
szóló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalására térnek át.

Az első felszólaló Homonnay Ti­
vadar. Örömmel üdvözli a kultusz- 
miniszter javaslatát. Kéri a minisz­
tert, hogy a legrövidebb időn be­
jül terjesszen be törvényjavaslatot 
a tanerőkről, valamint a szakokta­
tásról. Nagy súlyt keli helyezni a 
nevelésre. Az ifjúságot vallásos és 
hazafias szellemben kell nevelni. 
Beszél a tanárok súlyos anyagi 
helyzetéről. Kéri a kultuszminisztert, 
hogy tegyen meg mindent a taná­
rok helyzetéről. Kéri a kultuszmi­
nisztert, hogy tegyen meg mindent 
a tanárok helyzetének javítására, 
mert anyagi gondokkal küzdő ta­
nárok nem tudnak megfelelni hiva­
tásuknak.

Államvallás 
fenyegeti Szerbiát

A korvét képviselők mandátu­
mának igazolása után 30 szó­

többsége less az etianzéknek

Belgrád, április 2. Ami most az 
3. H. S. királyság politikai szín­
padán lejátszódik, nem a pártok 
harca, hanem a legkomolyabb vál­
ság, amely alapjában megrendítheti 
az uj jugoszláv államot es uj hely­
zetet teremthet a Balkánon. Meg 
kellett akadályozni a hervátok man­
dátumának igazolását, mert ezekkel 
együtt az ellenzék több, mint 30 
szótöbbséggel rendelkezett volna. 
Az ellenzék Zágrábba költözik és 
ott mint a nép képviselőinek érte­
kezlete összeülve a belgrádi skups- 
tina további figyelembevétele léikül 
önálló határozatokat hoz. A moz­
galom vezére Radics, aki tudva­
levőleg köztársasági alapon á/1. Az 
elkövetkező választásokban számol­
nak azzal, hogy az ellenzék közös 
programmal megy a küzdelembe és 
hogy megszerzi a többséget és 
ekkor be fog következni az állam­
forma revíziója.

belül jelentkezni fog.

Ä mezőgazdasági munkások
munkabére

íoI ingyen 
Linkások —

munkát kötöttek ki, azt nem kötelesek elvégezni a 
As eleső napstim felemeléséért a mezőgazdasági
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H i j* E K
Előfizetőinkhez!

A korona romlása következtében 
a nyomdai munkabérek, postai költ­
ségek és az újságpapír árában be­
állott emelkedések arra kényszerí­
tenek bennünket, hogy lapunk elő­
fizetési diját április hó 1-tőí

egy hónapra 18.000 K,
negyedévre 30.080 K>ban

állapítsuk meg.
Fenti előfizetési dijakkal lapunk 

legfeljebb negyedévre fizethető elő.
Egyben felhívjuk azon t. előfize­

tőinket, akik lapunkat buzaalapon 
rendelték meg, de az előfizetési di­
jat még nem egyenlítették ki, hogy 
az előfizetési dijat vagy természet­
ben búzában, vagy pedig készpénz­
ben legkésőbb április 15-éig ki­
egyenlíteni szíveskedjenek.

Akik búzában óhajtják kiegyen­
líteni, szíveskedjenek összegyűjteni 
és erről bennünket értesíteni, hogy 
az elszállítás iránt intézkedhessünk. 
Azoknak, akik készpénzzel kivan­
nak fizetni, hátralékuk kiegyenlíté­
sére az alábbi összegeket kell be- 
küldeniök :

Egész évi elizeíési dij kiegjen'iSssére 
(25 kp búza helyeit) 75.600 I 

Félévi elizeíési élj kiepyeniilésére
(i4 kp búza helyeit) 42.850 8 

negyedévi előfizetési díj kiegyenlítésére 
(8 kg iraza helyeit) 24.000 8

Akik április 15-ig az előfizetési 
dijat ki nem egyenlítenék, az újon­
nan megállapított dijat tartoznak 
izeini.

Hazafias üdvözlettel:
„ DÉLMAO VA RORSZÁ G “ 

kiadóhivatala.

— Időjárás. A Meteorologiai In­
tését jelentése szerint helyeakint, 
főleg nyugatról eső várható némi 
hősülyedéssel.

— Nincs még árvíz Budapesten. 
A vidéken valóságos rémhírek ter­
jedtek el a Duna * áradásáról. Ezek 
a hirek túlzottak, mert a Duna 
vízállása 516 cm. és így az emel­
kedés csak 46 cm.-t tesz ki. To­
vábbi emelkedéstől nem kell tar­
tani. A vízállás egy méterrel ala­
csonyabb a tavalyinál.

— Megváltoztatott vasárnap. A 
somogyvári országos vásár ünnep 
miatt nem április 18-án, hanem 
április 19-én (nagyszombaton) tar- 
tatik meg. Somogyvár, 1924. évi 
április hó 1-én. Elöljáróság, So­
mogyvár.

— Árvereznek Szöllősgyörök- 
ben. A Szöilősgyörök község tu­
lajdonát képező kiskorcsmát az 
összes épületekkel és kerttel együtt 
800 ezer korona kikiáltási ár mel­
lett 3 évi időtartamra bérbe adják. 
Az árverés május hó 2-án lesz dél­
előtt 8 órakor.

— Okiratmegsemmisitések. 
Schmiedt János nagyberki korcsmá- 
ros a kaposvári járás főszolgabíró- 
ságától nyert iparigazolványát el­
veszítette. — Gutmann Mórné 
nagyatádi lakos cukorkaárusitásra 
nyert iparengedélyét — annak el­
vesztése miatt a nagyatádi főszol- 
gabiróság megsemmisítette.

x Ha eredeti angol szövetből 
jószabása ruhát akar, keresse fel 
Bartha szabott Kaposvár, városház­
épület.

Ä nemesiseit burgonya vetőgumo
állami elismerése

Meglelent a Földmiaelésügyi minisztérium idevonatkozó rendel­
kezése — Április 15 ig kell jelentkezni az állami elismerésért
("Saját tudósítónktól.) A burgo­

nyatermelés — mint már meg is 
irtuk — az utóbbi években Somogy 
vármegye területén is nagy lendü­
letet veit. Főként a nemesitett 
burgonyatermesztéssel kezd gazda­
közönségünk foglalkozni. Éppen 
ezért tartjuk fontosnak közölni, 
hogy a fö dmivelésügyi minisztérium 
a burgonyavetőgumó állami elisme­
réséről szóló rendelet végrehajtási 
utasítását kiadta.

Minden gazda vagy gazdaság, 
aki vagy amely sajáitermésü és for­
galomba hozandó vetőburgonyák 
állami elismerését elnyerni kívánják, 
jelentsék be erre vonatkozó igényü­

ket, illetőleg kívánságukat folyó évi 
április hó 15-ig a m. kir. burgonya- 
termelési hivatalnak (Budapest, 
Fö’dmivelésügyi minisztérium).

Az elismerés célja az, hogy az 
elismeréssel jobb értékelési lehető­
ségek az egyes gazdaságukat kifo­
gástalan vetőgumó termelésére ösz­
tönözzék egyrészt, másrészt, hogy 
a vetőgumót vásárolni kívánó gaz­
dák jóminőségü, egészséges, faj­
tiszta vetőburgonyához jussanak. 
Végeredményében, hogy az ország 
leromlott burgonyatermelése ugv 
mennyiségileg, mint minőségileg 
javuljon.

ÄFÖii© MOZGÓ
Kedd. Szerda.

Heléna Hammerstein rendkívül 
lebilincselő alakításával:

Az utolsó flört.
Színmű 5 felvonásban.

GjfÖnyö.-nek sok lett volna.
Vígjáték 1 felvonásban.

A legújabb angol híradó.
Aktuális filmfelvételek.

«Kl, EFäiiifil, gjlisi

Éltei ff9 J,& iisjJßiilBüi

Cementfedőiapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kuigyürük stb. 
honi és idegen épületfa, szimpla- cs 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épületfa, fa­
zsindely, kész rjtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf 
Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél 

___________ Öreglak.__________

Erdei fűrészek
fogainak ujravágása, ló- és marha- 
ay írógépek és haj vágógépek köszö­
rülése FRIEDRICH gépműhelyben, 

Kaposvár,Vár-utca 5 szám.

Eladó föld.
Cser melleit 3 ho'dból álló föld, 
mely áll szőliő-, kaszáló- és szántó­
földből, sürgősen szabadkézből 
eladó. Cim: József-utca 9. szám.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy késedel­

mes adós veszélyére és terhére 
347. §. értelmében 1924. évi április 
hó 3-án délután 3 órakor a kapos­
vári „Koronás-szálló éttermében 
királyi közjegyző jelenlétében meg­
tartandó nyilvános árverésen a kö­
vetkező beraktározott ingók: 26 
drb. perzsa-szőnyeg különböző nagy­
ságú szmirna-szőnyegek, bronztár­
gyak, porcellánok, dísztárgyak és 
egyéb műtárgyak a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett elfog­
nak adatni. A vételi illetékeket, 
adókat az Ígért vételáron felül a 
vevők fizetik, kik a megvett ingó­
kat azonnal elszállítani tartoznak.

Kaposvár, 1924. március 31.
Wilhelm Károly.

— Háziipar Somogyváron. özv. 
gróf Széchenyi Imrénét a falubeli 
nép iránt érzett szeretete* és jószí­
vűsége arra ösztönözte, hogy So­
mogyvár tanulni vágyó és szorgal­
mas népével megismertesse a ko­
sárfonást s egyszersmind a háziipar 
e nemének fejlődését elősegítse. 
Evégbőí kosárfonó tanfolyamot szer­
vezett. A kosárfonáshoz szükséges 
anyagot a grófnő adta, úgyszintén 
a kosárfonómesíeit is ö tartotta 
fenn. A tanfolyam Wolf Nándor 
vezetésével hat hétig tartott és 22 
tanuló vett részt benne. A 13—15 
éves tanulók szép eredményt érte^ 
el és 370 drb munkát állítottak ki 
március 30 án az iskolában. A ki­
állítás nagy közönséget vonzott s 
a legnagyobb megelégedéssel távo­
zott ei mindenki, aki a gyermekek 
munkáját látta. A kosarak és egyéb 
munkák közül harmadrész a készí­
tőt illette, a többi néhány kivéts 
lével eladásra került. A tanfolyam 
résztvevőiben — látván munkájuk 
sikerét — megérlelődött az a vágy, 
hogy a kosárfonást gyakoroljak, 
hogy az unalmas téli estéken ma­
guknak szórakozást, de egyszers­
mind anyagi hasznot is hajtsanak. 
Bár sok követője lenne e példának.

SEVERIN MARS a világhírű francia 
filmszínész korszakalkotó alaki:ása:

Haldokló sasok.
Csütörtök-péntek az Apollóban:

A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére feláílitoíí vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10.

— Oltáregyleti litánia. Csütör­
tökön este 6 órakor oltáregyleti 
litánia és szombaton reggel 8 óra­
kor oltáregyleti mise lesz.

— Meddig marad a színtársu­
lat. Városszerte élénk érdeklődés 
kíséri színházunk működését, külö­
nösen most, hegy a vendégjátékok 
kezdetüket vették. Mint a színház 
igazgatóságától értesülünk, az ed­
digi tervek szerint folyó hó 12-én 
lesz ebben a szezonban az utolsó 
előadás a városi színházban.

— A református temHom ha­
rangja. A református egyház a há­
borúban elvitt harangjai helyett uj 
harangokat akar beszerezni. Erre a 
célra folyó hó 5-én, szombaton a Vá­
rosi Színházban az „Elnémult ha­
rangok* kerül színre a ref. egyház 
rendezésében. Mint értesülünk a je­
gyek nagy részben már elfogytak. 
Az előadás érdekessége lesz, hogy 
Földváry Sándor híres szerepét cl 
fogja játszani az este a színházban.

— Városi tanácsülés. Kaposvár 
város tanácsa ma délelőtt tanács­
ülést tartott, amelyen rendkívül 
fontos városi ügyek kerültek tár­
gyalás alá. A tanácsülés a déli 
órákban ért véget.

— Emelkedtek a szeszárak. A 
szesz felemelt ára cca 34 000 ko­
rona. Az ecet literje 4000 koronába 
került, ezután 50C0 takarékkorona 
lesz. Denaturált szesz 18.000 taka­
rékkorona. A kiskereskedelemben 
21—21.000 korona lesz. Emelkedés 
várható a szeszes italokban is.

— A kaposvári népfőiskolái 
tanfolyam befejezése. A kapos­
vári népfőiskolái tanfolyam folyó hó 
4-én, pénteken délután fél 7 óra­
kor a főgimnázium földszinti jobb­
oldali tantermében ünnepélyes be­
fejezést nyer. Az érdeklődőket szí­
vesen látja a tanfolyam vezetősége.

— Uj tarifa. A Somogy megyei 
malmok és darálók által 5 kilomé­
ternél távolabb tengelyen fuvaro­
zott őrlési adó gabonáért járó raé- 
t^rmázsa fuvardíját 1500 koronában 
állapították meg. Ez a díjazás a 
gabona árának alakulásával szintén 
változik.

— Félmillió Gárdonyi karádi 
emlékművére. Hittel, reménnyel 
nézhet a jövőbe még az annyira 
lesújtott nemzet is, mint a magyar, 
amelynek ideális lelkületű ifjúsága 
lelkesedni tud eszmékért „Hő­
sökért*. A kaposvári állami főgim­
názium lelkében, szivében él a nem­
zet nagy fiai iránti tisztelet, hódo­
lat és csodálat érzése. Igazolja ezt 
a folyó hó 14-én rendezett és fé­
nyes anyagi és erkölcsi sikerrel le­
folyt Gárdonyi emlékünnepség. En­
nek tiszta jövedelméből fél milliót 
a somogymegyei tanítóság által 
kezdeményezett Gárdonyi karádi 
emlékművére juttatott a rendező­
ség, amiért elismerés és köszönet 
illeti meg úgy az intézet igazga ó- 
ságát, mint az ifjúságot. Megnyug­
tató gondolat és jól eső érzés látni, 
hogy a „jövő reménysége* ott van, 
ott tevékenykedik és áldoz, ahol a 
szépről, a jóról és az igazról van 
szó. Merítsünk lelkesedést és aka­
ratot áldozatkészségre a kaposvári 
főgimnázium ifjúságának példájából. 
Gyüjtsünk tovább is Gárdonyi ka­
rádi emlékművére! Újabban ada­
koztak még: Simon Lajos tiács 
(2. küld.) 35.000, Körjegyző An- 
docs 10.0C0, Nemes János Lábod 
14.000, Happ József Karád (2. 
küld.) 99.000, Tanítótestület Topó­
nál- 50.000 K. Midőn köszönetünket 
fejezzük ki, kérjük a további ado­
mányokat Feiczán József címére 
küldeni. Kir. Tanfelügyelőség.
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Borzalmas gyilkosság Budapesten
A Véczf» utcában rejtélyes cinkosságnak jöttek nyomára — As ál­

dozat 10 napon át fek&dt holtan lakásában, amire ráakadtak

$ ZINH A z
Heti műsor •

Qzerds: Jojó három vőlegénye 
Csütörtök : Falusi verebek 
Péntek: Falusi verebek

* jojó három vőlegénye. Ked­
ves, hatásos operett keretében búcsú­
zott tegnap este Kaposvár egyik 
kedvence, Károlyi Vilmos. Hogy 
mennyire kedvence volt, az bebi­
zonyosodott tegnap este, amikor az 
ajándékok özönével halmozták el a 
kedves, szimpatikus Károlyit, aki 
utolsó itteni játékával különösén 
rászolgált a tapsra. Volt is bőven, 
felvonások végén és előadás köz­
ben is. A nagysikerű est többi sze­
replői Földvf.ry Sándor, Gyön- 
gyössy Mary, Sziget hy Annus, Szi- 
gethy Bírd', Egyrd Lenke, Tanay 
Emii kiválók voltak, nemkülönben 
a kis hajnal Károly is. A zenekar, 
rendezés jó vO:t. — Ö.

— Turul—Szak, Vasárnap jáísza 
első tavaszi mérkőzését a kapos­
vári Turul Sport Egylet a most 
vasárnap a Pccsi AC fölött 3 :0-ra 
győztes Szigetvári AK ellen. A 
Turulnak az elmúlt vasárnapon a 
Leventével szemben való barátsá­
gos mérkőzése megmutatta a csa­
pét hibáit, amelyet a vezetőség ki- 
kcrrigáit, úgy, hegy a Turul első 
bajnoki mérkőzése a feljavult SzAK 
ellen élvezetes sportot igér.

— Megszökött a toloncházból. 
Radakovics György (hamis ^néven 
Herman Róbert) zágrábi szárma­
zású üvegessegéd különböző dol­
gok miatt a íoloncházbs "került 
Nagyatádon. Az élelmes üveges- 
segtd nem varra be, amíg a tolonc- 
hazból elzsuppolják, hanem » maga 
oldott észrevétlenül kereket. Elren- 
deliék a körözését.

A pénz legjobb elhelyezése!

Tallian-utcában szép magányos 
úri ház gyömöicsös kerttel, 2 és 
_____ fél waggon búza.
Gazdasági ház nagy kerttel, _ 2 
szeha-kenyha elfoglalható. Ára 
______48 millió korona.
Füszerüzíet te j;:s berendezéssel,
mérlegekkel. Ara 4 millió korona.
Házhely, 40u ü-ö), minden ei- 

fogadható árért eladó. 
Kaposvári szőiiöhegyben 2000 
‘--öi belsőséggel ház, szőlíőre 
lg_en alkalmas 35 millió korona.
Vendégiőbérict teljes berende-
__________ zéssel.
Magányos ház 2 szoba-konyha, 
_kerttel. 55 millió korona.
Előszoba gáderob-szekrény, jég­
szekrény, majdnem uj, konyha- 

berendezés szekrénnyel.

Bővebbet: POLGÁR G, 
adas-vételi irodájában Kaposvár, 
berzsenyi-utca 8. Telefon : 197.

Üzletszerzőket
1 ’ueS, bzetéssel és magas juta- 
ekkal a Magyar-Francia Biztosító 

vezérügynöksége Kaposvár, 
°“utca 14. Kezdőket az üzletszer­

zésre betanítunk.

Budapest, ápr. 2. Rejtelmes gyil­
kosság történt Budapesten a Váci­
utcában. Meggyilkoltak és kirabol­
tak egy 48 éves divatárusnőt. Je­
lentették a rendőrségen, hogy Váci­
utca 63. szám alatti ház földszint­
jének 4. számú lakása konyhájában 
nyilkosság történt. Katternberg Irma 
divatárusnőt guzsbakötve meggyil­
kolva találták a konyhában lévő 
ágyában.

Az azonnal helyszínre érkezett 
rendőri bizottság megállapítása sze­
rint a szerencsétlen nő, mintegy 
10 napja feküdt ott holtan. A gyií-

Zürichbem ma, április 2-án a 
börzenyitáskor adtak: 100 magyar 
koronáért 0.0080 svájci frankot, 
100 osztrák koronáért 0*008075, 100 
bolgár leváért 4.125, 100 román 
leiért 3,075, löö szerb dinárért 
7,10, 100 cseh szokolért 16*925, 
1Ö0 francia frankért 32.45, 1 an­
gol fontért 24.42, 100 dollárért 
67.50, 100 olasz líráért 25.10, 

100 milliárd márkáért 0.1245 svájci 
írrnfeot.

(—) A takarékkorona mai ár­
folyama : 100 takarékkorona — 111 
papirkoronávah

{—/A Deviza központ hivatalos 
valutaárfolyamai. (Apr. 2.) 1 an­
gol ÍOLi ára 323SÖG korona, 1 dől- 
leír 753C0—77600, 1 francia frank
4200—4340, 100 osztrák korona 
106, 15, márka (jegyzése törölve), 1
izckoí 2245,—, 1 dinár 930.------
965.—, 1 lei 385—405, 100 len­
gyel márka 0*-----0'—5 1 lira
3325—3430,1 svájci frank 13150— 
13550, 1 hollandi forint 27750— 
28650.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde 
nyitás, irányzat tartott. Magyar 
Hitei 760, Pesti Hazai 5575, Kőszén 
3900, Athen. 270, Ganz-Dan. 4700, 
Lipták 20, Rima 187, Nasici 2925, 
Izzó 800, Angol-Magyar 105, Égisz 
66, Osztrák Hitel 2h7, Államvasut 
660, Salgó 825, Spódium 305.

(—) A riemesfémpiaeoií az 
■•urak tartottak. Ezüst egykoronás 
6400, kétkoronás 12800, forintos 
17500, ötkoronás 33600, arany tíz- 
koronás 170X00, húszkor* 340.000, 
dukál; 175.000 K darabonként.

(—) Eleimiszerpiet®, (Budapest, 
ápr. 2.) Tojás 1000, tej 4600, tejfel 
14000, í. r. teavaj 74000, It r. 64000, 
tehéntúró 12009, burgonya 1800.

(—) Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmány vásáron a felho­
zatal 270 q. Réti széna 1. r. 111— 
125000, II. r. 71—100000, nád ta­
karmány száraz 26000—30000, 
muharszéna 105—120000, lucerna­
széna 107—160000, zabos bükköny­
széna 107000, takarmányszalma 60— 
70000, takarmányrépa 55—70000, 
alomszalma 27—40000, zsuppszalma 
65—67000, kévénként 1500—2400 K,

kos Katternberg Irmának a torkát 
vágta keresztül.

A rendőrség kihallgatta Oreszko- 
vics Kornél magántisztviselőt, aki­
nek anyjánál, Oreszkovics Bogumií- 
nénál lakott albérletben a meggyil­
kolt divatárumő. A rendőrség arra 
a megállapításra jutott, hogy két- 
ségtelenül Oreszkovicsné a tettes, 
mert néhány nappal ezelőtt fiát 
levélden értesítette, hogy elköltö­
zik Budapestről, a helyet azonban 
nem jelölte meg. A rendőrség ke­
resi Oreszkovicsnét.

C—) Budapesti terménypiac. 
(Apr. 2.) Az irányzat csendes, 
Búza fiszavkléki 322000—325000, 
egyéb vid. 300—310000. rozs 270— 
275000, takarmányárpa 280—290000, 
zab 255—260000h tengeri 240000— 
245000, repce 280090,

(—) Liszlpia«. (Ápr. 2.) Dara 
4700, 00-ás 4500—4600, 0-as 4300— 
4400, 2-5s 3900—4(00, 6-os 3100— 
—3200, 8-as 2100—2200, buzakorps. 
1800—900, 75°/o-os rozsliszt 3200 - 
3300,

(—) Madb&piae. (Budapest, ápr 
2.) Marhahús L r. egészben 21500— 
23500. hátulja 23500—25000, eleje 
20100 —22500, IL r, egész,b. 17800— 
18500, hátulja 18500— 21500, eleje 
15500—16000, csontoz»! való 13500. 
növendékmarha L r. 17500, leolt 
borjú bőrben 26000—29000, leolt 
juh nyúzott I. sr. 19000, II. r. 18000 
faggyú 5000—110)0, marhabőr 
14500—17500, juhbdrlSOOO—20000 
Feib aj tás i BÄgj/m&rha 304, 
eladva 278« növendék marha 4, 
eladva 4, borjú 186, eladva 150. 
birka 165, eladva 148. Á vásár 
élénk volt.

(-—) Sertéíipi&e, (Budapest, ápr, 
2.) Felhajtás 350, eladtak 200 da­
rabot. Á vásár lanyha volt. nrak : 
1. r. 24000—24500, közepes 23500, 
könnyű 20000—22000, szaiomtás fél­
sertés 24000— 28000, lehúzott hús 
26000—29000,sózott szalonna. 25009, 
zúr 31500.

(—) Vágóm&rfcávásár, (Budapest, 
ápr. 2cj Bika főbb 110Ó0—13000, 
kivételesen 15000, silányabb 15000, 
bivaly 6500— 9500, tehén jobb 
7500—12000, kivételesen 12800— 
13500, tarka 7500—11500, csontozni 
való 6000—7500,

(—) Lóvásár. (Budapest, ápr. 2.) 
Hátasíó csikó 9000000—17500000,. 
könny, kocsiló 5500000—7250000, 
igás kocsiió nehéz nyugati faj 
4500000—14300000, könnyű igásió 
3000000—7500000, szamár 2000000, 
vágó-lovak 825000—4000000 K.

Zo n g o rát
veszek használhatatlan állapotban. 
Pap hangsztrész Kaposvár, Fő-u. 79.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA 
H3S^ny

ír$@i s József
(104)

Erővel el akarta űzni ezeket a 
gondolatokat. Nem, ez a férfi őt 
elárulni, cserben hagyni nem fogja! 
Ahogyan ő szereti Pilátust, úgy 
szereti az is őt. Ő nem tudná a ró­
mait elárulni, bizonyára az sem 
fogja azt megtenni! Ha nem is se­
gíti. őket, de elárulni sem fogja.

Öreg este volt már, midőn a Ga- 
rizim hegységben Jákob kutjához 
érkeztek. Ez volt az a hely, ahol a 
szamariaiak szerint az Istent kellett 
imádni és éppen ez a nézet tette 
őket ellenszenvessé a többi zsidók 
előtt, akiknek meg az volt a meg­
győződésük, hogy Jeruzsálemben 
van az a hely, ahol Adonájt imádni 
kell. Messze földről zarándokoltak 
ide, mert az volt a hit, hogy a for­
rás szent vize gyógyító erejű. A kö­
zelben vendégfogadók épültek, ame­
lyeknek élelmes tulajdonosai nagy­
szerűen megéltek a jámbor zarán­
dokok filléreiből.

A zsidóság üzleti szelleme itt is 
tobzódott. Eleinte csak szent-ereklye 
árusok sokasága lepte el a környé­
ket, lassaként azonban egyéb üzlet­
ágak is kifejlődtek.

Voltak itt biborárusok, ékszeré­
szek, ciprusi ötvösök, sziriai iparo­
sok, egyptomi kufárok, kereskedők 
a világ minden részéről. Jerichói 
szőllősgazdák jöttek ide árulni a bo­
rukat ép úgy, mint föníciai kereske­
dők a csipkéiket, illatszerüket és 
más áruikat.

A szent hely környéke, az a föld, 
melyet Jákob hajdanában József 
fiára hagyott, szemérmetlen vásárrá 
alakult át. A kereskedők legnagyobb 
része ugyan nem itt, hanem a kö­
zelfekvő Szichem városában tartóz­
kodott, ide csak a kapzsiabbak jöt­
tek ki lakni. Arra mégis vigyáztak, 
nehogy erkölcstelenségekkel is meg- 
szentségtelenitsék ezt a helyet, — 
az üzérkedést távolról sem tartották 
annak, — azért a művészeket, férfi 
és nőt zenészeket, ball éri nákat, kö­
téltáncosokat és kéjnőket kitiltották 
innét, nekik csak Szichemben volt 
szabad taríózkodniok.

Magdolna és kísérői elhatározták, 
hogy Jákob forrásánál töltik el az 
éjt, mert sötét is volt, de annyira 
fáradtak is voltak, hogy nagy meg­
erőltetésükbe került volna Szichemig 
eljutni. Az bizonyos volt, hogy a 
városban nagyobb biztonságban le­
hettek volna, de megbízható, hü em­
bereik voltak, akik minden aggályu­
kat eloszlatták. Az óvatosság ezen 
a vidéken semmi esetre sem volt 
fölösleges, hiszen annyi lopás és 
rablás sehol sem történt, mint itt. 
__________ (Folyt, kövj

Maiorgazdát
keresek Kürtös-pusztai bérgazdasá­
gomba április 24-i belépésre. Ajánl­
kozhatnak megfelelő gyakorlattal 
bíró, komoly és erélyes gazdák, 
akik az összes gazdasági teendők­
ben jártassággal bírnak. Szolgálati
bizonyítvány bemutatandó. SOOS 
JÁNOS Kaposvár, Árpád-utca 8.szm

Burgonyát, z$upp$zalmát E1E.Ü
továbbá mindennemű terményt és takarmányt leg­
magasabb napi árban vesz minden mennyiségben

Kaposvár, urai Tisza lstván- 
litca 13. sz. Telelőn: 445.
Sürgönyeim: 0sizi Kaposvár.

iJF ŐZGAZDASÁG
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Figyelieit
a napi hirdelásessi

A napi áraknál sokkal olcsóbban 

kerülnek eladásra a legújabb 
divatcikkek és kelengyedolgok; I

78 cmt sz. selyemfényű liberti 
a legújabb divatmintákkal 50.930'—

Dús választék:
78 cím. sz. Etamin, mintás és 

divaícsikos 42 ezer
Sádakelme a legújabb színe­

zett csikókkal 36 800'—
110 cmt. sz. mintás opál 55 ezer 
118 cmt. sz cérnagrenadin min­

den színben 58.900'
78 ctm sz ruhavászon mind. sz. 31 ezer 
78 ctm. sz. mintás és sima

selyembatiszt 34 ezer
78 ctrn.sz. mosódelain és voilé 26-32 ezer 
78 ctm. drapp panama szövésű 

vászon, férfi- és gyermek- 
öltönvökre 45 ezer

140 ctm. sz. festő, házi ruhákra 
és kötényekre 23 500"—

140 ctm. sz. gyapjú velaur sport­
kosztümökre 89 ezer

140 ctm. Schotis gyapjúszövet 119 ezer 
115 ctm. sötétkék gyaojuszövet 102 ezer 
140ctm, söiétüékgyapju scheviot 130ezer 
140 ctm sz. gyapjú férfi szövet 

sötétkék és fekete 140—360 ezer 
Férfi öltönyökhöz kellékek 

la Szalon és Vadér vászon 25.500'— 
la Kanavász 20 ezer
Ujjabélés 30T42 ezerig
140 ctm. sz. Cloth, fekete és 

színes 58—65 ezerig
Anginok 24 ezertől
156 ctm. sz. lepedővászon 44 ezer
80 ctm. sz. schiffon 20 ezertől
80 cirn. sz schiffonbatiszt 28.500-től
130 ctm. sz. schiffonbatiszt 46.300-tól 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre

és fehérneműre 22 ezertől
la Kanavásznak ágyneműre 25 ezertől
Ing frenschek es zeffirek 28 ezertő!
Prima alsónadrág raye és köpper 35 ezer 
Csipkefüggöny mind. széles. 42 epertől 
100 ctm. sz. hímzett madeira 40 ezer
100 ctm. sz pe t es mól 36 ezer
110 ctm. sz. hímzett volán 56 ezer
78 ctm. sz. rózsás szatén 40 ezertől 
76 ctm. sz. fehér pigne 
Fehér damaszt abrosz 

6 személyes 
12 személyes 

Pamut türölköző 
Pamut szakajtóruha ^
Tiszta len pohártörlő

32 ezer

120 ezer 
140 ezer 

25.600 — 
25 ezer 
30 ezer

Uradalmak és 
Saxtíák flsyeSi^éibe

« VASGERENDA .SaftÖ&S
fiadén szükséges méret megszerezhető fi geread&taiepen. Építkezés előtti megvásárlás

&* legjobb befekxs&es, mert árak folytonosan emelkednek.

Telefon í

SttrgöeyeliBa

Kaposvár.
lengyel Teslwérek
vasieFEndsteiepe, Korona ucca 3.

Tejet, tejterméket
a legmagasabb napi áron veszünk tej- 
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl­

juk elsőrendű trappista sajtunkat.

Somogy sz obi Vaj v áí la la i
(Fazekas és Kmzta)

Gyártelep: Somogyszob — Lerakat: 
Budapest, X., ■ Halom ucca 21. szám.

Maradékok meglepő olcsó árban

Schön lené
röfősáruházában

Kaposvár, Széchenyi-íér 10. szám alatt. 
Vidor-palota. Telefon 430.

ül| tetőfedési
találmány! lil

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mint olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legizlésesebb tetőfedés! 
Egy négyielméter területre 14 drb. kell.

Saját gyártmányú
hornyolt cem@Btlc$©rép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Scmogyvármeoye legrégibb cement- 
C8erépgyárosánál — kapható. Viszoní- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Freak Gyula
fakeresksdö ős cementcser épgyáros 

KISKORPÁD.

minden 
mennyi' 

»égben a 
legmaga­
sabb napi áron vásárolunk.

Magyar Mezőgazdák Kereske­
delmi Részvénytársasága

kaposvári fiókja

Kaposvár, Konírássy ucca 8. sz.
Telefonszám 494, este 3«h9. Sürgönyeim: Ágricom.

nmmm
kerékpárok legpontosabb javítása,
máflne$gy«Itók )*<}-
tása jótállás mellett, kerék­
párgumik, alkatrészek állan­

dóan raktáron:
Miller Sándor
Kaposvár, Kemtrá$$y»tote& S. sx.

Somogy megye legjobban fel­
szerelt műhelye.

?Szecskavásók
répavágóke boronáié., acélokéi*« 
lakaréktttxhelyek fősöddé« 
«yek, valamint az összes mezőgazda­
sági építkezési és vasárúk a legolcsóbb 

áron beszerezhetők:

MrázsoMlts József
¥askereskedésében$ 

feposwár, Korona iicce
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Keményfahálóczobák 5,500.000 K és fel­
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, úri 
szobák, szalon-garnitúrák, gyi&rmekágy egy­
semben. Egyes bútordarabok legolcsóbban

ÉH MÓR
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butornagykereskedönél

Kaposvár, Fé-ülca 23« sz.
pgjgw saját asztalos és kárpitos műhelye.

n
Ugyanitt egy palis szin könyvszekrény (csi­
szolt üveg), egy íróasztal, egy úri asztal 
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vétel 1
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minden méretben le.goi- 
csóbban beszerezhetők ■“

Sehr
vaskereskedőnéi KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. - Saját érde­
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedési, tőlem árajánlatot

Ne mulassza el
mielőtt szükségletét beszerezné,
megtekinteni

Róth Rezső
olcsó áruházát, SZÉCHENYI- 
TER 10., TELEFON: 396. SZ, 
ahol rövidárut, harisnyát, cér­
nát, csipkét, hímzést, illatszap- 
pant, cipőkrémet legolcsóbb 
árban szerezhet be. Továbbá 

munkisingek és alsónadrágok, 
fél és egész női kötények, gyermek téli 
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigarettapapír és Modíano-htively állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Mielőtt

tűzhelyei
vagy uccakerítést venne vagy ren­

delne, tekintse meg

Rózsa Ignác
épület- és muiakatos mintaraktá­
rát, ahol a legszebb kivitelű, sa­
ját készítményt!, falba építhető 
tűzhelyek és lábon áüö, zomán­
cozott tűzhelyek, kész ucca? vas­
kerítések, vaskapuk és istállö- 

vasablakok vannak raktáron.
Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:
István ucca 4. szám.

Teíefónszám: 2-62.

BOROS
HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis­
gazdák, uradalmak fáját becse­
rélem új hordókért. Kádak, zsíros- 
hordók kaphatók Kaposváron, a 
Kisgazda és Kisiparos Takarék- 

pénztár ételiemében

Rault* György
kádárraestemélg 

Kaposvár, Fő mm 36. sz.
Dongakitermelési erdőn is, 

valamint javításokat is elvállal!

KARDOS IMRE
ftsasanláríigyára Kaposvárom.

(A vasútállomás átellenében,)

Raktárén iáit éa áronnál »állít mindennemű ee- 
jaeat&rút, úgymint: elsőrendű cementxsindelyt, 
lemeaílepet, mieden méreti cementcsövet, hidakat, 
b.eígySrSket, jáaslakat (istállőherendezéjhes), aertéa- 
él ítulévíiynkat. — Elsőrendű portland-cement állan­
dóan kaphat. *799

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Szöllőey Fér««. 

Kiadói Délmagyaroreág Lapkiadó R.-I« 
Igaegató: Soóe jáeos.
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